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E4.C


Generátory měřicího signálu

1. Zadání:

A. Na předloženém generátoru obdélníkového a trojúhelníkového signálu s OZ změřte:

 a) kmitočet f0
 b) amplitudu obdélníkového Ump a trojúhelníkového Umt signálu

 c) rozsah regulace napětí UR (URmin, URrmax) pro nastavení minimálního a maximálního ofsetu. Ověřte tento rozsah i výpočtem.

d) rozsah regulace střídy Smin, Smax
e) zatěžovací charakteristiku integrátoru a určete jeho výstupní odpor

f) závislost frekvence a výstupního napětí obdélníkového signálu na velikosti napájecího napětí v rozsahu ( UB = 5 až 15 V.

B. Na předloženém generátoru trojúhelníkového a TTL signálu změřte:

a) kmitočet f0
b) amplitudu trojúhelníkového signálu Umt
c) úrovně výstupních napětí generátoru TTL - UTTLL, UTTLH
d) závislost kmitočtu trojúhelníkového signálu na velikosti vstupního napětí UIN.

C. Z předložených částí sestavte:

1) oscilátor s Wienovým článkem a OZ

2) oscilátor s aproximačním funkčním měničem

V obou případech změřte:

a) kmitočet f0
b) amplitudu Um
c) zatěžovací charakteristiku Uvýst = f (Ivýst) a výstupní odpor Rvýst
D. Na předloženém výstupním útlumovém článku k nf generátoru s výstupní impedancí 50  pro útlum 0 až 60 dB nastavitelný po 10 dB změřte:

a) skutečně dosažený útlum pro každý stupeň

b) výstupní odpor každého stupně

Všechny závislosti zpracujte graficky

2. Naměřené a vypočtené hodnoty

Aa-d) Parametry generátoru obdélníkového a trojúhelníkového signálu

	
	
	
	
	
	UCC = 15 V

	f / kHz
	Umt / V
	Ump / V
	URmin/V
	URmax/V
	Smin / %
	Smax / %

	805.8
	6.15
	13.5
	4.15
	5.62
	24.4
	72.4


Af) Závislost frekvence a výstupního napětí pravoúhlého signálu na napájecím napětí
	č. m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	UCC / V
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	f / kHz
	735
	753
	766
	776
	783
	788
	795
	798
	801
	804

	Ump / V
	4.38
	5.15
	6.17
	7.03
	7.82
	8.68
	9.71
	10.52
	11.4
	12.42


Ba-c) Parametry generátoru trojúhelníkovitého a TTL signálu
	f / kHz
	Umt / V
	UTTLL / mV
	UTTLH / V

	2.02
	0.502
	62.5
	3.813


Bd) Závislost kmitočtu generátoru trojúhelníkového a TTL signálu na vstupním napětí 
	č. m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	U1 / V
	0
	0.5
	1
	1.5
	2
	2.5
	3
	3.5
	4
	5

	f / kHz
	2.02
	2.14
	2.25
	2.36
	2.48
	2.6
	2.71
	2.79
	2.78
	2.73


Ca,b) Parametry sinusových generátorů
	O. s Wienovým. čl.
	O. s funkčním měničem

	f / kHz
	Um / V
	Rvýst / 
	f / kHz
	Um / V
	Rvýst / 

	1.061
	2.03
	238.8
	107.8
	10.5
	1157.2


Cd) Zatěžovací charakteristika
	O. s Wienovým článkem

	č. m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I / mA
	0
	2
	3
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	15.7

	U / V
	1.438
	1.4375
	1.437
	1.436
	1.433
	1.431
	1.426
	1.42
	1.414
	1.406

	O. s aproximačním funkčním měničem

	č. m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	I / mA
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	8.1

	U / V
	6.95
	6.948
	6.9465
	6.945
	6.944
	6.9435
	6.943
	6.942
	6.9415
	6.941


Da,b) Výstupní útlumový článek
	
	
	
	
	U1 =
	1
	Rvýstt =
	50

	č. m.
	|aut| / dB
	U2 / mV
	|aun| / dB
	|au|/dB
	Rvýst / 
	Rvýst / 

	1
	10
	318.0
	9.95
	0.05
	49.76
	-0.24

	2
	20
	98.0
	20.18
	0.18
	50.44
	0.44

	3
	30
	31.7
	29.98
	0.02
	49.96
	-0.04

	4
	40
	10.5
	39.58
	0.42
	49.47
	-0.53

	5
	50
	3.0
	50.46
	0.46
	50.46
	0.46

	6
	60
	0.8
	61.94
	1.94
	51.62
	1.62

	
	max au =
	3.23%
	max Rvýst =
	3.23033%


Příklad výpočtu (řádek č. 4):
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3. Grafy

viz příloha:
Příloha č.1 - Závislost frekvence pravoúhlého signálu na napájecím napětí

Příloha č.2 - Závislost výstupního napětí pravoúhlého signálu na napájecím napětí
Příloha č.3 - Závislost kmitočtu generátoru trojúhelníkového a TTL signálu na vstupním napětí
Příloha č.4 - Zatěžovací charakteristika oscilátoru s Wienovým článkem. 

Příloha č.5 - Zatěžovací charakteristika oscilátoru s aproximačním funkčním měničem
4. Vyhodnocení

Nejprve jsme u generátoru trojúhelníkového a obdélníkového signálu změřili kmitočet f = 805.8 Hz. Amplituda trojúhelníku je Umt = 6.15 V a pravoúhlého signálu Ump = 13.5 V. Offset se dá regulovat napětím od -4.15 V do 5.62 V, to odpovídá střídě 72.4%.
Frekvence a výstupní napětí s napájecím napětím rostou . Výstupní napětí roste zcela lineárně, což se dalo předpokládat.
Kmitočet generátoru trojúhelníkového (tú) a TTL signálu kmital na frekvenci f = 2.02 kHz. Amplitudu tú jsme změřili 0.502 V. Dolní úroveň TTL signálu je 62.5 mV a horní úroveň 3.813 V. Kmitočet se vstupním napětím roste do 4 V, pak začíná pozvolna klesat.
Oscilátor s Wienovým článkem osciloval na frekvenci f = 1061 Hz s amplitudou 2.03 V. Výstupní odpor jsme naměřili 238.8Ω. Oscilátor s funkčním měničem kmital na frekvenci f = 107.8 kHz s amplitudou 10.5 V. Výstupní odpor byl 1157.2Ω. Výstupní napětí na zatížení klesá velmi málo. U oscilátoru s Wienovým článkem o desetiny voltu, u oscilátoru s funkčním měničem dokonce o setiny.
U výstupního útlumového článku byla nejvyšší odchylka 1,94 dB při útlumu 60 dB. Maximální chyba výstupního odporu je 3.23%.
Měření proběhlo bez komplikací.
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